



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 октября 2009 года, N 206 (4838)

Чемберг

ПУЛЬС СТРАНЫ

ОПЕРАТИВНО,
ДОСТОВЕРНО,
ОБЪЕКТИВНО



КАЧЕСТВЕННЫХ ТОВАРОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

В рамках реализации Указа Президента от 28 ноября 2008 года «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» за прошедший период текущего года в экономику Джизакской области привлечено 113 миллиардов 742 миллиона сумов кредитных средств, создано свыше 12 тысяч новых рабочих мест.

Благодаря техническому и технологическому перевооружению значительных успехов добились промышленные предприятия Джизака. За прошедшее время года ими выпущено различной продукции более чем на 40 миллиардов сумов.

В целях увеличения производственных мощностей и создания дополнительных рабочих мест была утверждена программа по дальнейшему развитию промышленности, расширению экспортного потенциала на основе привлечения внутренних и внешних инвестиций. Только в городе Джизак в эту программу включено девять крупных промышленных предприятий. Многие из них уже к концу года выйдут на проектную мощность и станут выпускать экспортноориентированную продукцию.

Л. ВЕЙСОВА.

ОХРАНЕ ТРУДА — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В Ташкенте прошел семинар руководителей профсоюзных организаций, инженеров и уполномоченных по охране труда на предприятиях и ведомствах, входящих в профсоюз авиаработников Узбекистана.

Участники мероприятия ознакомились с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность профсоюзных организаций в сфере охраны труда, обсудили вопросы обеспечения безопасности работников. На семинаре было отмечено, что активизированная в последние годы работа в этом направлении дает положительные результаты.

Как сообщают в НАК

«Узбекистон хаво йуллари», за девять месяцев 2009 года на предприятиях отрасли не было зафиксировано ни одного случая производственного травматизма. Выступившие на семинаре особо отметили высокий уровень охраны труда в центре «Узавроавиация», на авиапредприятии «Uzbekistan Airways Technics», в аэропортах «Ташкент», «Наманган», «Термез» и «Бухара».

М. ИБРАГИМОВ.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА

По последним данным государственно-коммерческого Народного банка, число участников накопительной пенсионной системы, которым открыты индивидуальные накопительные счета, составляет более 5,86 миллиона человек.

В соответствии с Законом «О накопительном пенсионном обеспечении граждан» такая пенсионная система действует в стране с 1 января 2005 года. Аккумуляционные на счетах ее участников средства направляются на межбанковские депозиты и на развитие реального сектора экономики республики.

Е. МАКСИМОВ.

РАСШИРЯЕТСЯ

СОТРУДНИЧЕСТВО С MICROSOFT
В Ташкентском университете информационных технологий состоялась церемония подписания соглашения между ТУИТ и корпорацией Microsoft о сотрудничестве в области применения современных информационных технологий и инноваций в процессе образования.

Данное соглашение будет способствовать расширению сотрудничества университета с мировым лидером в области информационных технологий, в рамках которого предполагается реализация совместных перспективных проектов в области учебной и научно-исследовательской деятельности университета, включая разработку проекта по внедрению программ, совершенствующих технологии вузовского пре-

подавания и обучения. В соответствии с подписанным документом корпорация Microsoft будет содействовать созданию в Узбекистане благоприятных условий для расширения вовлеченности учащихся и студенческой молодежи в образовательные инициативы Microsoft и приобщению все большего круга молодежи Узбекистана к новейшим достижениям в сфере ИКТ.

С. АЛИЕВ.

ИНТЕГРАЛ ИНФРАСТРУКТУРЫ БИЗНЕСА

Фактор Развития

Большое внимание, уделяемое руководством страны развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданные благоприятные условия способствовали значительному повышению их доли в структуре ВВП и роли в экономике.

Однако это потребовало дальнейшего совершенствования обслуживающей бизнес-инфраструктуры и расширения помощи как уже состоявшимся, так и начинающим предпринимателям.

Именно на эти цели и направлены проходящие в столице несколько выставок. Так, на «Consult Expo-2009», девиз которой «Консалтинг и бизнес сближаются», свыше ста ведущих компаний страны этой сферы знакомят посетителей со своими услугами в области стратегического, инвестиционного консалтинга, в сфере маркетинга, автоматизации, проектирования и инжиниринга, внедрения технологий по экономии энергии и защите окружающей среды, управления качеством и кадрами, а также в секторе сельского хозяйства и других направлений.

Но «Consult Expo-2009», проходящая в бизнес-центре «Пойтахт», — это не только демонстрация достижений и предложений. Это площадка, где можно получить совет в режиме онлайн по самым актуальным вопросам ведения и развития бизнеса, заключить выгодные договоры с консультантами по управлению, подать заявку для участия в Программе деловых консультаций, для софинансирования его проектов, необходимых для повышения конкурентоспособности предприятия. Кстати, данной программой, которая оказывает помощь



Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

малым и частным предприятиям на территории Узбекистана, с 2001 года уже профинансировано 800 проектов.

— Сейчас предприниматели все чаще начинают осознавать выгоду сотрудничества с профессиональными консультантами, потому что такое партнерство дает ощутимые положительные результаты, — говорит Эркин Куйлибаев, директор «SMS Systems». — Например, я участвовал в проекте, связанном с внедрением стандарта ИСО 9001 на одном из предприятий текстильной отрасли. Его реализация позволила клиенту подняться на новый уровень ведения бизнеса, поскольку, согласно законодательству, имеющие данный сертификат компании

должны рассматриваться любыми государственными организациями, осуществляющими госзакупки, в первую очередь. Таким образом, для малого бизнеса появляется возможность получить доступ к крупным госзаказам и так далее.

В рамках мероприятия желающие смогут посетить 15 мастер-классов, которые проведут как национальные, так и зарубежные специалисты. Спектр тем самый широкий: «Оценка кандидатов при приеме на работу», «Профессионально разработанный бизнес-план — залог успеха», «Эффективность финансирования предприятия с точки зрения возврата инвестиций и налогообложения: доли-вое участие и долговые инстру-

менты», «Сделки «слияния и поглощения»: создание стоимости в частной компании» и другие. Также будут проведены «круглые столы» по актуальным вопросам развития рынка консалтинговых услуг и презентации отдельных компаний.

Выставка «MINITECH.UZ-2009», организованная в выставочном зале «Узкургазмасавдо», имеет своей целью познакомить представителей малого бизнеса и начинающих предпринимателей с техникой и технологиями, применяемыми в разных отраслях промышленности, а также дать возможность общения на прямую между производителями и покупателями оборудования. А выставленная продукция иностранного производства

вполне может подтолкнуть местных производителей к идее организации выпуска аналогичных товаров у нас в стране. К примеру, большая часть представленных на рынке Узбекистана канцелярских товаров произведена в Китае. А ведь все это пользуется повышенным спросом, что гарантирует устойчивый сбыт.

Дополняет «MINITECH.UZ-2009» организованная там же выставка «Индустрия рекламы и полиграфии», на которой можно получить представление о современных направлениях и идеях в этих областях, а также в сфере дизайна.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ,
наш корр.

СТИМУЛ ПОДЪЕМА ЭКОНОМИКИ



Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, проходящие в столице, стали центром притяжения предпринимателей, промышленников, специалистов и представителей общественности.

Презентации

На мероприятии можно не только воочию увидеть достижения экономики страны, которые собраны на одной площадке, но и посетить презентации крупнейших компаний, предприятий и организаций. Как правило, они демонстрируют работу той или иной отрасли или производства так же ярко и наглядно, как и экспозиции на стендах.

Внимание посетителей привлекла состоявшаяся вчера презентация акционерной компании «Узавтосаноат». Ее представители отметили важность кооперационных связей в развитии отечественного автомобилестроения. В частности, говорилось о том, что участие в Международной промышлен-

ной ярмарке и Кооперационной бирже позволяет решать задачи по расширению внутриотраслевых связей, вовлечь в производственный цикл предприятия других отраслей, производить больше локализованной и импортозамещающей продукции, а следовательно — экономить валюту и создавать новые рабочие места.

Все, о чем говорилось в ходе презентации, можно было увидеть на стенде АК «Узавтосаноат», который был условно разбит на несколько блоков. Один из них посвящен продукции, производство которой полностью освоено отраслью и которая пришла на смену ранее импортировавшимся аналогам. Это — крупные штампованные узлы, элементы топливных насосов, панели прибор-

ов и стекла автомобилей, аккумуляторы, фары и фонари, рулевые колеса, детали внутренней отделки салона, автомагнитолы. Такой большой ассортимент продукции, произведенной предприятиями самых разных сфер, еще раз говорит о том, насколько широки кооперационные связи в автопроме нашей страны. Свою продукцию представили двадцать производителей, входящих в АК «Узавтосаноат», в том числе СП «GM Uzbekistan», ООО «СамАвто», а также недавно открывшееся ООО СП «МАН Авто-Узбекистан». Экспозиция легковых автомобилей, грузовиков, автобусов и специальной техники, развернувшаяся на открытых площадках НВК «Узэкспоцентр», стала одним из самых посещаемых разделов про-

мышленного форума. При этом посетители привлекали как уже всем известные модели, так и те, которые будут производиться совсем скоро.

— В перспективе предприятия не только освоение новых видов узлов и комплектующих для производимых нами автомобилей, но и выпуск новой модели полюбившегося многим «Matiz» M-300, — говорит начальник отдела локализации «GM Uzbekistan» Кандиер Асадов. — Он обретет новый современный дизайн и станет более совершенным технически. Нужно отметить, что эта модель — тоже результат промышленной кооперации. Для «Matiz» M-300 будет налажено производство новых деталей на ряде предприятий отрасли. Начать выпуск новинок планируется в третьем квартале 2010 года, а уровень локализации производства будет доведен до 51 процента.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Антикризисная программа — в действии

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ

Вопросы повышения эффективности и конкурентоспособности всех сфер реального сектора и, прежде всего, энергетической отрасли для обеспечения устойчивого энергоснабжения быстрорастущей национальной экономики выдвинулись на передний план.

Основные принципы ее решения определены Указом Президента Республики Узбекистан от 28 ноября 2008 года «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и

увеличению экспортного потенциала». В ходе реализации Антикризисной программы мер, направленной на смягчение воздействия последствий мирового финансового кризиса на национальную экономику, большое внимание

уделяется введению жесткого режима экономии ресурсов, в том числе энергетических, снижению производственных затрат и себестоимости продукции, что будет способствовать повышению конкурентоспособности отечественных товаров на внутреннем и внешнем рынках.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСТОРИЯ ТЕМУРИДОВ: ОПИСАНИЯ, ПЕРЕВОДЫ, ИССЛЕДОВАНИЯ

В Государственном музее истории Темуридов состоялась научно-практическая конференция на тему «Источники по истории Темуридов: описания, переводы, исследования». В ней приняли участие ведущие и молодые ученые научно-исследовательских учреждений и вузов страны, а также специалисты из России и Азербайджана.

Вице-президент Академии наук Узбекистана С. Гулямов, директор Государственного музея истории Темуридов Н. Хабибуллаев, доктор исторических наук, профессор А. Ахмедов и другие отметили результативность огромной работы, осуществляемой по инициативе Президента Ислама Каримова по реформированию духовно-просветительской сферы, глубокому исследованию нашей истории, объективному изучению жизни и деятельности великих предков, доведению этих сведений до населения.

В стране хорошей традицией стало проведение юбилейных мероприятий древних городов с участием международного сообщества. Все более расширяется охват научных исследований, направленных на изучение различных граней нашего прошлого, в том числе роли Сахибкырана Амира Темура в истории развития цивилизации и эпохи Темуридов.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особая роль в реализации поставленных задач отводится созданию правового поля в базовой отрасли. Узбекистан добился энергетической независимости еще в первые годы строительства рыночной экономики. Потребности отраслей и населения сегодня полностью обеспечиваются за счет собственных энергоресурсов страны. К числу крупных потребителей выработываемой электрической энергии относятся промышленность, коммунально-бытовой сектор, сельское хозяйство и население.

28 августа 2009 года на XIX пленарном заседании Сената Олий Мажлиса был одобрен, принят и 30 сентября вступил в силу Закон Республики Узбекистан «Об электроэнергетике». Он устанавливает четкие правила регулирования правоотношений в сфере производства, передачи, распределения, сбыта и потребления электрической энергии. С принятием данного закона создается сбалансированная правовая система управления единой электроэнергетической системой. Он также четко регулирует взаимо-

отношения поставщиков и потребителей электрической энергии.

К числу важных правительственных решений в этой области относится постановление Кабинета Министров от 22 августа 2009 года «Об утверждении правил пользования электрической и тепловой энергией». Новые правила углубляют рыночные принципы и механизмы в системе хозяйственных связей по производству, передаче и сбыту электрической энергии. Их введение способствует совершенствованию системы учета и контроля потребления энергии, механизма производства расчетов за использованную энергию, усиливает ответственность потребителей за экономное и рациональное использование.

В рамках постановления Кабинета Министров от 4 июля 2009 года «О мерах по организации деятельности частных операторов и своевременной оплате за электрическую энергию» создана прочная нормативно-правовая база для передачи функций сбыта электрической энергии частным операторам. К ним переходят функ-

ции по сбору с потребителей средств за использованную электрическую энергию.

Первопроходцами частного капитала в сфере электроэнергетики стали Бектемирский, Сергелийский и Сабир-Рахимовский районы столицы. Как сообщил директор ООО «SHOSH ENERGO SAVDO» Бахтиер Халилов, основные усилия частных операторов направлены на организацию биллинговой системы по учету реализации и расходов электроэнергии потребителями, а также запуск автоматизированной информационно-измерительной системы коммерческого учета и контроля электроэнергии (АСКУЭ), позволяющей контролировать потребление. При ее внедрении решение об отключении электричества принимается в режиме он-лайн, как в системе связи и коммуникаций.

В результате четко налаженого контроля в Бектемирском районе, где частный оператор работает с 2007 года, вдвое снизились коммерческие потери РЭС, значительно сократилась дебиторская задолженность потребителей.

Ключ к решению актуальной

задачи — точное измерение количества потребленной или переданной электрической энергии с использованием современных информационных технологий. Ныне увеличивается число фирм, занимающихся разработкой отечественных программных продуктов, не уступающих иностранным аналогам. Выпуск аппаратного и программного обеспечения для внедрения автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии налажен на узбекско-китайском СП «Elektron hisoblagich». Заместитель директора СП Фархад Эрмурадов отметил, что автоматизированные системы с дистанционным контролем потребления электроэнергии бытового сектора, объединяющие более 61 тысячу квартир, уже действуют на массиве «Госпитальный» Мирабадского района столицы и в городе Ангрене, сообщает УзА. Сегодня на этих объектах практически отсутствует задолженность по оплате за использованную электроэнергию.

По данным ГАК «Узбекэнерго», в 2009 году предполагается внедрить автоматизированные системы учета и контроля

потребления электрической энергии в крупных хозяйствующих субъектах с выводом информации в комплексы региональных предприятий электрических сетей.

В 2010 году этой работой будут охвачены сбытовые региональные организации электрических сетей (ЭС) с объединением около 1,5 миллиона счетчиков энергосбытовых организаций и потребителей — хозяйствующих субъектов.

На третьем этапе в 2011 году предполагается осуществить связь комплексов учета бытовых организаций с приборами учета электроэнергии и автоматизированными системами учета и контроля потребления электрической энергии хозяйствующих субъектов, а также бытовых потребителей электроэнергии в масштабах всей республики.

Программа практических мер по ресурсосбережению, несомненно, самым позитивным образом отразится на развитии топливно-энергетического сектора страны, который в последние годы уверенно выходит на мировой рынок энергоресурсов.

В. РУДАКОВА.



Вести из регионов

В Кызылтепинском районе Навоийской области по типовому проекту сегодня возводится сразу два современных поселка.

НОВЫЙ ОБЛИК МАЛИКАБАДА

Первый мини-город, состоящий из 60 домов, расположится на массиве Маликабад, а второй по улице «Галабанинг 40 йиллиги».

При выборе проектов предпочтение было отдано домам улучшенной планировки, учитывающим местные почвенно-климатические условия, — говорит главный специалист по строительству районного хокимията Хаким Омонов. — Новое жи-

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

ПЕРЕБОЕВ С ГАЗОМ НЕ БУДЕТ

На объектах, снабжающих население и промышленные предприятия Алмалыка природным газом, завершены работы по ремонту и техническому обслуживанию.

В общей сложности специалисты филиала «Алмалыкшахгазгаз» привели в надлежащее состояние более 230 километров газопроводов, текущий и капитальный ремонт 130 газораспределительных пунктов, что позволит зимой бесперебойно снабжать потребителей «голубым топливом».

По словам директора предприятия Бахтияра Джурраева, на случай возникновения аварийных ситуаций также заготовлено необходимое количество запасных частей и комплектующих, подготовлена аварийно-восстановительная техника, в том числе спецмашины.

В настоящее время на предприятиях различных форм собственности, в махаллах этого крупного индустриального города Ташкентской области проводится разъяснительная работа, направленная на обеспечение противопожарной безопасности при пользовании отопительными газовыми приборами в зимний период.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

ОБУВЬ НА ЛЮБОЙ ВКУС

производит малое предприятие «Дамбог пойабзал савдо», действующее в Наманганской области.

Установленное здесь новейшее технологическое оборудование позволяет производить до четырех тысяч пар качественной обуви в год. Практически все операции на МП, где трудятся 30 человек, автоматизированы. Производимая продукция не уступает импортным изделиям по качеству и дизайну, но выгодно отличается приемлемой ценой.

Обувь МП «Дамбог пойабзал савдо» пользуется большим спросом у потребителей не только Ферганской долины, но и Самаркандской, Бухарской, Кашкардарь-

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Наследие

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отмечают специалисты, в настоящее время в республике и за рубежом все более усиливается интерес к изучению эпохи Амира Темура и Темуридов.

В результате глубоко изучены

Коллективом Государственного музея истории Темуридов в сотрудничестве с учеными научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений страны организовываются традиционные научно-практические конференции с целью

РАСТЕТ УРОВЕНЬ ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Реконструкция



Фото Ш. АБДУЛЛАЕВА.

Значительно похорошел после капитальной реконструкции Центральный дехканский рынок в старом городе Андижана. На его реставрацию было затрачено около 5,5 миллиарда сумов. Ремонтные работы вели строительные фирмы «Андижон дуне», «Мухаммад барака», «Нафис диер гулшани», «Саноат корхона комбинати».

Один из главных рынков области обзавелся мясным павильоном, рассчитанным на 60 торговых точек. Новый облик обрели хлебный и овощной павильоны. На территории рынка создано почти две тысячи новых торговых мест.

Следует отметить, что за

последние годы в области проводится целенаправленная работа по улучшению торгового обслуживания населения, повышению качества сервиса. Плоды этих усилий наглядно видны на примере работы рынков. В настоящее время в ассоциации дехканских рын-

ков области их насчитывается 44. За три последних года в трех густонаселенных микрорайонах города Андижана были построены филиалы на 160 торговых точек каждый. А в семи районах области реконструированы центральные рынки. Еще в шести районах предусматривается провести подобное обновление и расширение.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Социальная защита

Созданное недавно подсобное хозяйство Шуртанского газохимического комплекса в полной мере обеспечило его работников картофелем, овощами и бахчевыми по низким ценам. А детские дошкольные учреждения «Эркатой», расположенные в Карши и Нуристане, получили дары природы бесплатно.

СОБСТВЕННЫЕ ПРОДУКТЫ ЛУЧШЕ И ДЕШЕВЛЕ

Самому крупному в Центральной Азии газохимическому комплексу было выделено 700 гектаров земли в Нишанском районе около года назад. Однако за столь короткий промежуток времени на площадях, не использовавшихся ранее в сельскохозяйственном производстве, был выращен отменный урожай овощей, зерноколосовых и других культур. Кроме того, газохимика построили здесь систему насосных станций, проложили свыше 10 километров водовода, создали более 80 новых рабочих мест.

И это только начало большой созидательной работы, — говорит руководитель подсобного хозяйства Расул Туракулов. — В дальнейшем мы намерены развивать и другие отрасли сельского хозяйства, например, животноводство. Для этих целей уже закуплено свыше 500 голов овец. На очереди строительство крупного животноводческого комплекса, перерабатывающих предприятий и птице-

фермы на 45 тысяч кур-несушек. Через два-три года здесь также начнут плодоносить заложённые сады и виноградники, и подсобное хозяйство сможет обеспечивать качественной витаминной продукцией не только рабочих и служащих предприятия, но и дехканские рынки региона.

Развитие собственного сельхозпроизводства является лишь частью обширной социальной программы, реализуемой сегодня на Шуртанском газохимическом комплексе. Другим не менее важным ее компонентом стало строительство жилья. Крупнейшее в стране предприятие за последние пять лет уже возвело в Карши и Нуристане для своих специалистов 350 современных коттеджей и 10 многоквартирных жилых домов. На очереди сдача в эксплуатацию новых объектов, в том числе и социальной инфраструктуры.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

СВОЕ ДЕЛО ПРИНОСИТ ДОСТАТОК

Благоприятный климат, сложившийся в бизнес-среде, и всесторонняя поддержка предпринимателей со стороны государства позволяют в условиях мирового финансово-экономического кризиса создавать новые частные предприятия, эффективно решать вопросы занятости и повышения качества жизни населения.

Год развития и благоустройства села

В Джизакской области сегодня насчитывается более 19,5 тысячи субъектов предпринимательской деятельности, 70 процентов из которых — действующие в сфере промышленности, строительства, торговли, бытового обслуживания в сельской местности.

Большой интерес к бизнесу проявляют не только мужчины, но и представительницы слабого пола, которые добиваются успехов в различных сферах деятельности. Например, успешно ведет свое дело предпринимательница из Зарбдарского района Мукаммад Кодырова, открывшая в районном центре Дворец для проведения торжеств и салон для новобрачных. Хорошо идут дела и у Хуршиды Пардабаевой,

организовавшей предприятие по изготовлению штор и портьер. Начав с малого, Пардабаева со временем приобрела к швейному делу родственников и соседей. Создала новые рабочие места и приобрела необходимое оборудование, предпринимательница смогла расширить объемы производимой продукции и ее ассортимент.

Важно отметить, что, открывая собственное дело, жители Джизакской области эффективно используют кредиты финансовых учреждений. К примеру, владелец частной фирмы «Кухинур» Холисхон Бабаева, взяв в коммерческом банке ссуду в размере 100 миллионов сумов, приобрела современное оборудование по произ-

водству шифера. Качественный кровельный материал пользуется в регионе большим спросом. Не останавливаясь на достигнутом, на предприятии решили наладить связи с потребителями из соседних — Самаркандской, Навоийской и Сырдарьинской областей, а также намерены начать экспорт готовой продукции в Российскую Федерацию.

Широкий доступ к материально-сырьевым ресурсам, предоставленные правительством страны льготы и преференции, выгодные банковские кредиты, а также упрощение регистрации субъектов предпринимательской деятельности способствуют появлению на свет новых частных предприятий и фирм, — говорит



руководитель ЧП «Чокли буюлар» Бахмальского района Барно Умуракова. — К примеру, я без проблем получила заемные средства в отделении «Агробанка» и расширила сферу деятельности своего предприятия. Сегодня, помимо производственной деятельности, мы обучаем местных девушек и женщин золотощейному делу, вязанию, ковроткачеству и другим ремеслам. Оригинальные изделия руч-

ной работы нынче пользуются большим спросом, и многие наши выпускницы смогли открыть свое дело.

Динамичное развитие предпринимательского движения в Джизакской области способствовало формированию среднего класса собственников, способных внести достойный вклад в развитие и процветание региона.

Ленуре АДильШЕВА, наш соб. корр.

ДУХОВНОЕ БОГАТСТВО И ГОРДОСТЬ НАРОДА

Наши ценности

Без языка нет нации, сказал кто-то из великих, и с этой истиной нельзя не согласиться. Вот почему забота о развитии родного языка и языков представителей других национальностей, составляющих народ Узбекистана, является в нашей стране одним из важнейших приоритетов государственной политики. Правовую основу работы в данном направлении обеспечил Закон «О государственном языке», принятый еще в 1989 году до обретения независимости. Вчера исполнилось двадцать лет со дня принятия этого документа.

Ценность закона обусловлена огромным значением родного языка не только в жизни отдельного человека. Развитие национального языка — одно из условий духовного здоровья всего общества. Как уникальное явление, язык выполняет роль средства получения, передачи и хранения информации, он также в известной мере мотивирует действия человека. О чертах, определяющих нравственность, общую культуру и духовный потенциал

человека, можно судить прежде всего по его речи. В то же самое время язык считается результатом развития целого народа и дает ценные сведения о его истории.

Самосознание и преемственность между поколениями проявляются через язык. Образно говоря, все лучшие качества и достоинства в человеке воспитываются через родной язык, колыбельную песню матери. Великое значение языка состоит в том, что он сближает людей. С патристического отношения к языку и культуре, обычаям и традициям своего народа начинается любовь к Родине, к культуре других народов.

Закон Республики Узбекистан «О государственном языке» закрепил статус узбекского языка, на котором разговаривает большинство населения страны, как государственного. При этом очень важно, что в стране обеспечиваются условия всем гражданам для изучения государственного языка и уважительное отношение к языкам наций и народностей, проживающих на ее территории, создаются условия для развития этих языков.

Одновременно закон гарантирует право представителей других национальностей на знание и изучение языка своего народа и уважительное отношение к нему со стороны государства. Так, законодательно обеспечивается возможность получения образования всех уровней — от дошкольного до высшего, не только на государственном, но и на других языках.

Язык подобен живому организму и претерпевает изменения вместе с условиями его функционирования. Не застыло и законодательство, обеспечивающее защиту и развитие языка. Основоположающий в этой сфере документ — Закон «О государственном языке» за годы независимости был дополнен и усовершенствован. В 1995 году он был принят в новой редакции. В поддержку этого документа была разработана и принята Государственная программа по обеспечению реализации Закона «О государственном языке», предусматривающая широкий круг мер по укреплению научной и организационной базы развития узбекского языка.

Следует отметить, что за прошедшие годы в стране осуществлена большая работа по обеспечению его исполнения. Ведется постоянный мониторинг, в ходе которого выявляются положительные результаты, а иногда и некоторые недостатки в данном направлении. Нашим комитетом также регулярно осуществляется контрольно-аналитическая деятельность по изучению соблюдения требований закона в разрезах областей, министерств. По итогам вырабатываются соответствующие рекомендации.

Все это способствует развитию и совершенствованию государственного языка в нашей стране, который является духовным богатством и гордостью народа, зеркалом его прошлого и настоящего, культуры и традиций.

В нашей стране широко отмечается 20-летие принятия Закона «О государственном языке». В дошкольных учреждениях, учебных заведениях, в организациях и на предприятиях, в махаллях проходят Дни родного языка, праздничные и тематические вечера, направленные на разъяснение сути и значения этого документа, огромной роли родного языка в развитии общества.

В этом социологическом исследовании, проведенном во всех регионах нашей страны, среди представителей всех национальностей и всех возрастных групп, вопрос рассматривался в единстве трех составляющих: знание языка — желание его выучить — оценка возможности для его изучения.

Опрос общественного мнения показал, что абсолютное большинство респондентов знают узбекский язык на отлично (65,6 процента) и хорошо (31,3 процента), демонстрируя высокий уровень владения им. Причем в этих высоких цифрах возрастной фактор не играет значимой роли: во всех группах от 16 до 60 лет, от школьников до пенсионеров обнаруживаются схожие высокие тенденции в языковой компетенции.

Осознание необходимости знания государственного языка связано как с личными, так и общественными мотивами на его изучение и совершенствование. Исследование убедительно демонстрирует активную ориентацию населения республики на освоение узбекского языка — 73,5 процента опрошенных желают его изучить или

В зеркале общественного мнения

уже делают это. Представляет интерес мнение респондентов о возможности изучения государственного языка, и в этом они проявили большое единодушие. 86,6 процента опрошенных считают, что для его изучения в стране созданы все необходимые условия. Это говорит об эффективности принятых за последние годы мер для изучения государственного языка.

ПУТЬ К СЕРДЦУ КАЖДОГО

В целом опрос продемонстрировал, что у большинства узбекистанцев высокий уровень владения узбекским языком. В случае его незнания большинство опрошенных указали на желание его изучить. При этом созданные в стране условия его изучения, а также поддержка со стороны государства в этом вопросе, оцениваются очень позитивно.

Степень гражданского согласия в многонациональной стране, как известно, зависит от наличия условий, с одной стороны, обеспечивающих гармонизацию международных отношений, а с другой, способствующих возрождению и развитию традиций и обычаев. Пролетарная за минувшие годы масштабная работа по укреплению роли и престижа государственного языка, как показало социологическое исследование, также способствовало достижению этой благородной цели.

Ильдар МУДАРИСОВ, по материалам Центра «Ижтимоий фикр».

Конференции

В Гулистане прошла медицинская научно-практическая конференция, в работе которой приняли участие более 240 хирургов из всех регионов страны, а также из России и Казахстана.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

— Главная цель мероприятия, прошедшего в областном центре Сырдарьинской области, — это разработка стандартов (протоколов) диагностики и хирургического вмешательства при заболеваниях органов грудной и брюшной полости, — рассказывает первый заместитель директора Республиканского специализированного центра хирургии имени академика Вахидова Юрий Калиш. — Повсеместное внедрение данных стандартов позволит создать единую научно-обоснованную систему оказания специализированной помощи населению, организовать контроль и мониторинг исполнения всех утвержденных стандартами предписаний. Это поможет избежать проблемы «разных медицинских школ», когда специалисты, закончившие различные медицинские вузы, прибегают к разным видам хирургического вмешательства при одном и том же диагнозе. Все преимущества подобных подходов демонстрирует наша экстренная медицина, где единые стандарты диагностики и лечения уже внедрены. По материалам конференции будет составлена резолюция, на ее основе может быть создана единая унифицированная система дальнейшего совершенствования хирургической службы страны.

В программу форума были включены доклады по актуальным вопросам хирургии ученых-медиков из крупных иностранных клиник. — Каждый раз с удовольствием посещая вашу страну и восторгаюсь стремительными темпами развития узбекской медицины, — поделился профессор из России Сергей Козлов. — В Гулистане нам удалось детально обсудить вопросы лечения эхинококкоза — болезни, которая, к сожалению, характерна своими послеоперационными осложнениями. Сегодня мы повсеместно внедряем единую схему хирургического и медикаментозного воздействия на недуг, которая успешно прошла испытания.

Помимо обмена опытом лечения различных заболеваний, участники конференции намерены в дальнейшем продолжать тесное сотрудничество. В этом плане у сырдарьинских медиков, 89 из которых по программам повышения квалификации побывали в лучших центрах и клиниках России, Японии, Австрии, Финляндии, Китая и других стран, есть чем поделиться со своими коллегами.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш соб. корр.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг»

В тендерных торгах могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками (дилеры, дистрибьюторы и т. д.).

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик (бывшая ул. Буюк ипак йули), 75. Тел.: (998 71) 238-53-42, факс (998 71) 268-25-96.
2. Предмет тендера: **Тендер № UTC-09/81** «Гидравлический экскаватор на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 9,0 м».
3. **Тендер № UTC-09/82** «Автосамосвал грузоподъемностью не менее 20 тонн».
4. **Тендер № UTC-09/83** «Бульдозер с гидравлическим управлением на гусеничном ходу».
5. Условия оплаты отражены в информации о тендере и в тендерной документации.
6. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС — 2000): — для иностранных участников: DDU Ташкент; — для отечественных поставщиков: склад Покупателя в г. Ташкенте.
7. Сроки поставки: 60-90 дней.
8. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
9. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и в тендерной документации.
10. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и в тендерной документации.
11. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 23 ноября 2009 года.
12. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанным реквизитам.

Клинический санаторий им. М.Федоровича объявляет набор

на конкурсной основе следующих специалистов:

- врач-терапевт с опытом административной работы на должность главного врача
- врач-физиотерапевт (врач-реабилитолог, врач лечебной физкультуры и врачебного контроля, врач-курортолог)
- врач-невролог со знанием нейрофизиологии
- врач кардиолог со знанием эхокардиографии
- врач-реаниматолог
- врач-уролог (малая урология), андролог
- врач-гинеколог (малая гинекология)
- врач-лаборант
- врач-терапевт
- врач-гастроэнтеролог
- врач-диетолог
- врачи функциональной диагностики: эндоскопист, врач ультразвуковой диагностики со знанием эхокардиографии, доплерографии, рентгенолог, врач компьютерной томографии.

На консультативную работу:

- врач-отоларинголог, дерматолог, эндокринолог, офтальмолог, аллерголог.

Основные требования:

- наличие высшей категории, приветствуется ученая степень
- клиническая ординатура, усовершенствование по специальности
- стаж работы не менее 10 лет
- работа на персональном компьютере
- а также медицинская сестра с опытом административной работы на должность главной медицинской сестры, старшей медицинской сестры
- медицинская сестра общего профиля, физиотерапевтического профиля, массажисты, инструкторы ЛФК, провизоры, акушерки, лаборантки.

Основные требования:

- наличие высшей категории
- стаж работы по специальности 5-10 лет
- работа на персональном компьютере.

Общие требования:

- обязательное знание узбекского и русского языков, приветствуется знание английского языка
- ташкентская прописка.

Прием документов с 10.10.2009 по 10.11.2009

Обращаться по телефонам: 233-77-37 с 9⁰⁰ до 16⁰⁰; 189-09-27 с 16⁰⁰ до 18⁰⁰; 178-50-01 с 16⁰⁰ до 18⁰⁰.

Клинический санаторий им. М. Федоровича объявляет набор на конкурсной основе следующих специалистов:

- экономисты, бухгалтеры
- повара, работники кухни, санитарки-буфетчицы
- сестры-хозяйки, санитарки, прачки
- работники службы охраны
- электрики
- сантехники
- уборщики внешней территории.

Общие требования:

- обязательное знание узбекского и русского языков
- ташкентская прописка.

Обращаться по телефону 233-77-37 с 9⁰⁰ до 16⁰⁰

ТЕПЛО-, КЛАДОИЗОЛЯЦИЯ, ЗВУКОИЗОЛЯЦИЯ, ОГНЕЗАЩИТА

Организация реализует продукцию собственного производства ВСПУЧЕННЫЙ ВЕРМИКУЛИТ.

Тел.: 186-11-47, 725-70-00.

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс

на поставку высокопроизводительного серверного оборудования

Лот №1 — Сервера.

Комплект конкурсной документации можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29. Справки по телефонам: 239-27-66, 174-55-99.

Срок подачи коммерческих предложений в течение 10 банковских дней со дня опубликования объявления.

Коллектив Института электроники Академии наук Республики Узбекистан глубоко скорбит в связи с кончиной старшего работника института, заслуженного инженера Республики Узбекистан

КУЛАГИНА Александра Ильича

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Ярмарки

В этом году участниками ярмарки стали более 200 иностранных представителей из Азербайджана, Египта, Индии, Индонезии, Кыргызстана, Латвии, Чехии, Швейцарии, Японии и других стран.

На открытии мероприятия отмечалось, что в Узбекистане под руководством главы государства проводится широкомасштабная работа по развитию индустрии туризма, пропаганде за рубежом туристического потенциала страны. Наша республика, расположенная на Великом шелковом

пути, своими уникальными историческими памятниками, неповторимой культурой и традициями, а также прекрасной природой привлекает все больше и больше туристов. Важным фактором в этом направлении служит становление руководителя страны от 17 апреля 2006 года «О мерах по ускорению развития сферы услуг и сервиса в Республике Узбекистан в 2006—2010 годах». Положительное воздействие на развитие туротрасли оказывают разрабатываемые у

В Академии художеств Узбекистана открылась XV юбилейная ташкентская международная туристическая ярмарка «Туризм по Шелковому пути». Ее организаторами выступили Национальная компания «Узбекитуризм» и рекламное агентство «Великий шелковый путь» при официальной поддержке Всемирной туристической организации.

нас новые маршруты, сеть современных гостиниц.

Проводимая ярмарка является крупнейшим форумом среди подобных мероприятий, проводимых в СНГ. На Ташкентскую туристическую ярмарку съезжаются представители ведущих туркомпаний, демонстрирующие свои лучшие предложения и услуги, авиаперевозчики и страховые фирмы. По своим масштабам это одно из самых значимых деловых событий, отражающих ситуацию на отечественном и мировом рынке в данной отрасли. Статистические данные показывают, что интерес к выставке среди посетителей неуклонно растет.

По словам председателя НК «Узбекитуризм» Захида Хакимова, ежегодно расширяется география участников. В числе новшеств появление стран — партнеров ярмарки. В этом году это Малайзия, с которой Узбекистан

имеет упрощенный визовый режим, что способствует активизации турпотока на этом направлении Юго-Восточной Азии. На выставке впервые за много лет с экспозиционными стендами выступили туркомпании из Италии, Франции, Таиланда, Китая, Греции, Вьетнама, дебютантом стало Королевство Оман. Одна из главных задач ярмарки — демонстрация всего спектра турпродуктов в Центральной Азии и за ее пределами, полное представление о возможностях этой отрасли. На сегодняшний день в стране действует около 700 туристических организаций, 210 фирм, имеющих лицензию на гостиничное хозяйство, из них 150 частных гостиниц.

В программе ярмарки — зрелищные представления из разных регионов республики и других государств. И, как это уже повелось и стало традицией, — про-

ведение конкурса, стимулирующего достижение высоких рубежей профессионалами турбизнеса. Победителям были вручены дипломы в таких номинациях, как «Лучшая сеть гостиниц», «Лучший менеджер отеля», «Лучший гид» и других. Например, лучшим отелем года назван столичный «THE PARK TURON».

— Наш отель класса «премиум» работает с мая этого года, и поэтому приятно, что услуги, которые мы предоставляем в сфере гостиничного бизнеса, так высоко оценены, — сказал генеральный менеджер гостиницы Рахул Джоши.

Для посетителей туристической выставки — оптимальный вариант спланировать свой отдых, оценить предложения разных компаний и выбрать для себя подходящий вариант. Насыщенная деловая программа, яркие, стенды — все это делает ее запоминающимся событием нынешней осени.

В открытии мероприятия приняло участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Касымов.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

НА СПОРТИВНЫХ МЕРИДИАНАХ

В минувшем, 26-м туре чемпионата Узбекистана по футболу так и не был досрочно определен чемпион, хотя у столичного «Бунедкора», оторвавшегося от своего ближайшего преследователя — другого ташкентского клуба «Пахтакор» — на 14 очков, были к тому все предпосылки.

ДО РАЗВЯЗКИ ЧЕТЫРЕ ШАГА ...

«Пахтакор» же настойчиво пытается вернуть утраченный титул чемпиона (вспомним его недавнюю игру в рамках 26-го тура с нанманганским «Навбахором», завершившуюся с одним из самых крупных в нынешнем чемпионате счетом — 7:0). Однако шансы на это у него лишь чисто теоретические и весьма призрачные. За несколько туров до окончания чемпионата команде в большей степени необходимо удержать свои позиции на втором месте. Буквально в спину вице-чемпиону дышит каршинский «Насаф» (50 очков), который незначительно отстает от «Пахтакора» (57).



Практически также (на восемь очков) отстает от «Насафа» и «Алмалык» (42 очка), который не теряет надежду расположиться на третьей строчке турнирной таблицы. Справедливости ради стоит отметить, что сразу несколько клубов — «Нефтчи» (40 очков), ташкентский «Локомотив» (37) и «Андижан» (36) могут претендовать на завоевание третьего места. Во всяком случае свои позиции они укрепили. Очень ровно в нынешнем чемпионате идет и новичок высшей лиги — ургенчский «Хорезм», на счету которого 32 очка. Он прочно утвердился в середине турнирной таблицы.

Но самая напряженная борьба идет, бесспорно, в самом низу турнирной таблицы. Бекабадский «Металлург» и «Бухара», на счету которых всего-то по 20 очков, рискуют вообще вылететь из высшей

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

Ваше здоровье

Мужчине, желающему увеличить продолжительность своей жизни, следует связать свою судьбу с умной и образованной женщиной. С таким советом выступили исследователи из Стокгольмского университета.

УМНАЯ... ИЛИ КРАСИВАЯ?

В ходе изучения 1,5 миллиона пар ученые пришли к выводу, что продолжительность жизни зависит в первую очередь от умственных способностей и степени образованности женщины. Как отметили шведские исследователи, традиционно женщина несет значительно большую часть ответственности за дом, нежели мужчина. В результате образовательный уровень женщины имеет более важное значение, так как именно она принимает решения относительно питания и образа жизни супругов. Однако есть область, в которой вклад мужчины играет также существенную роль в продолжительности жизни партнеров. Это — размер заработка. Чем больше мужчина приносит домой денег, тем более высокие стандарты жизни придерживается и вся семья. Это касается всех сторон жизни, включая полноценный отдых, питание, а также медицинское обслуживание, отмечают ученые.

ДЕТИ ЗАСТАВЛЯЮТ МОЗГ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Исследователи из США установили, что вопреки стереотипам рождение детей на многие годы улучшает работу мозга у женщин и защищает их от возникновения нейродегенеративных заболеваний в пожилом возрасте.

Во время беременности женщины ухудшаются память и способность к анализу данных. Ученые считают, что это связано с перестройкой мозга, который тоже готовится к материнству. По некоторым данным, у беременных

женщин ухудшаются память и способность к анализу данных. Ученые считают, что это связано с перестройкой мозга, который тоже готовится к материнству. По некоторым данным, у беременных

КАПРИЗНОЕ ЖЕЛЕЗО

Дети, которым не хватает железа, бледны, ко всему безразличны, у них меняется вкус и обоняние, они страдают интеллектуальной вялостью, потому что их мозг постоянно ощущает нехватку кислорода. А его доставляют клеткам серого вещества атомы именно этого металла.

Масса самых обычных продуктов, которые мы едим каждый день, содержит железо: мясо, пень, гречка, пшено, бобовые, хлеб... Так почему же возникает его дефицит? Дело в том, что железо плохо усваивается. Этому капризному микроэлементу для усвоения необходимы особые условия. Значит, чтобы пополнить им организм, надо есть печень и мясо. Но жир мешает его усвоению, поэтому мясной продукт должен быть постным. Его не следует заправлять чаем или кофе. А вот железо, которое содержится в овощах, фруктах, крупах и орехах, лучше усваивается в компании с витамином С. Поэтому гречневую или пшеничную кашу неплохо заправить стаканом сока или отвара шиповника, а также есть их с ягодами и сухофруктами.

По материалам зарубежных СМИ подготовила Дина БУЛГАКОВА.

ДЕМОНСТРАЦИЯ МАСТЕРСТВА ХУДОЖНИКОВ

В столице завершилась V Ташкентская международная биеннале современного искусства под названием «Философия города: антропологический ландшафт». Своё видение этой темы презентовали ведущие художники и арт-критики из разных стран мира.

В торжественной церемонии закрытия выставки, организованной Академией художеств Узбекистана, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», представителем ЮНЕСКО в нашей стране и Ташкентским городским хокимиятом, приняли участие известные художники, искусствоведы и специалисты из разных государств, представители аккредитованного в республике дипломатического корпуса.

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента страны проводится широкомасштабная работа по развитию национального искусства. Такие акции служат осознанию нашей самобытности, возрождению и развитию вечных ценностей и традиций, воспитанию молодежи в духе уважения истории, любви к Родине, верности идеям независимости. Целью биеннале стало ознакомление общественности с различными тенденциями и направлениями современного искусства, а также расширение

международных культурных связей.

На нынешней биеннале широко была представлена наша молодежь, которая очень порадовала своим творчеством, интересными экспериментами. Здесь можно было увидеть их живописные работы и инсталляции.

Испании, России, Латвии и других стран мира о приоритетных направлениях художественного творчества начала XXI века, значении международных выставок в развитии современного искусства, влиянии на него вопросов глобализации.

— Мне хорошо знаком творчество узбекских художников, — сказал живописец из Австрии Рейнхард Бранднер. — В их картинах отражены присущие Востоку мудрость, искренность, очарование. Все мероприятия, прошедшие в рамках биеннале, особенно значимы тем, что они дополняют друг друга, способствуют развитию современного искусства. Узбекское национальное художественное творчество покоряет мировую общественность. Ведь на протяжении столетий оно сохраняет свою красоту, самобытность и неповторимость.

Действительно, прошедшее событие гармонично сочетало в себе традиции и современность, творчество Востока и Запада, новаторство молодых и опыт профессионалов. Пятая биеннале станет мощным стимулом для развития национального искусства Узбекистана, укрепления культурных связей между странами.

Д. ЮРЬЕВА.

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет набор работников на конкурсной основе на следующие вакансии:

Главный специалист по энергетике
Требования к кандидатам: высшее техническое образование по специальности электрические станции, электрические сети и системы, электроснабжение промышленных предприятий, опыт работы по специальности не менее десяти лет, в том числе опыт работы в нефтегазовой промышленности не менее пяти лет, базовое знание английского языка, навыки работы на компьютере (MS Office).

Юрисконсульт по государственной регистрации активов
Требования к кандидатам: высшее юридическое образование, опыт работы в сфере гражданского, земельного и кадастрового законодательства не менее одного года, навыки работы на компьютере (MS Office).

Главный специалист по проектированию систем сбора, УКП и транспортировки
Требования к кандидатам: высшее техническое образование по специальности промышленное и гражданское строительство/разработка нефтяных и газовых месторождений, опыт работы в проектных отделах нефтегазовых компаний не менее пяти лет, из них на руководящей должности — не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office), AutoCAD.

Главный специалист по КИПиА и метрологии
Требования к кандидатам: высшее техническое образование по специальности автоматизация производственных процессов, информационные технологии, телекоммуникации или аналогичной, не менее пяти лет опыта работы по специальности в нефтегазовой отрасли, в том числе в инженерно-проектных отделах нефтегазовых компаний в качестве инженера проекта по КИПиА, ИТ, связи не менее трех лет, навыки работы на компьютере (MS Office).

Главный специалист по АСУ ТП
Требования к кандидатам: высшее техническое образование по специальности автоматизация производственных процессов/системы автоматизации технологических процессов, не менее десяти лет опыта работы по специальности, в том числе по проектированию, монтажу и пусконаладке объектов АСУ ТП в нефтегазовой промышленности — не менее пяти лет. Опыт работы на станциях по очистке углеводородного сырья не менее пяти лет, навыки работы на компьютере (MS Office), AutoCAD, базовое знание английского языка.

Главный специалист группы документооборота и отчетности
Требования к кандидатам: высшее техническое образование (желательно по направлению нефтегазового дела), опыт работы на аналогичной должности в сфере нефтегазового дела/проектирования не менее пяти лет, навыки работы с проектной документацией, знание английского языка (свободный устный и письменный), навыки работы на компьютере (MS Office).

Главный специалист — руководитель группы транспортировки грузов
Требования к кандидатам: высшее техническое, инженерно-экономическое образование, опыт работы на аналогичной должности в сфере нефтегазового дела не менее пяти лет, знание английского языка (свободный устный и письменный), навыки работы на компьютере (MS Office).

Начальник отдела протокола
Требования к кандидатам: высшее экономическое или гуманитарное образование, опыт работы по организации визитов, протокольных мероприятий не менее пяти лет, из них три года на руководящей должности, знание английского и узбекского языков (свободный устный и письменный перевод), навыки работы на компьютере (MS Office).

Кладовщик
Требования к кандидатам: высшее, среднее специальное экономическое или техническое образование, опыт работы на аналогичной должности на нефтегазодобывающих предприятиях в складском хозяйстве не менее трех лет, знание порядка проведения погрузочно-разгрузочных работ на складе, методов складирования товарно-материальных ценностей на нефтегазодобывающих предприятиях, навыки работы на компьютере (MS Office).

Кандидаты могут присылать свои резюме на русском языке по эл. адресу: resume-uz@lucoil-overseas.uz или по факсу (99871) 140-40-41.

ПОКОРЯЯ МИРОВУЮ АРЕНУ

Результативно выступили на чемпионате мира по тазвоэндо ИТФ в Санкт-Петербурге представители из Узбекистана.

В состязаниях принимали участие более 1 500 спортсменов из 83 стран мира и борьба за медали была напряженной и упорной. Но нашим спортсменам, несмотря на высокую конкуренцию, удалось войти в число лучших в мире и завоевать три медали. «Серебра» удостоились мастер спорта международного класса, чемпион Азии прошлого года Махмуд Акрамов в весовой категории 84 кг (масоги) и самая юная участница нынешних состязаний, но уже владеющая званием чемпионки мира (среди юниоров) Ситора Нишанова (45 кг). «Бронза» на счету Дмитрия Пака в весовой категории 57 кг (масоги).

ЛУЧШИЕ ПРИЕДУТ В КАРШИ

В начале ноября жителей Карши ожидает большое и захватывающее спортивное событие — здесь состоится чемпионат Азии по рукопашному бою, в котором ожидается участие лучших представителей этого вида спорта Азиатского континента.

Наши бойцы ведут активную подготовку к этому событию. В Навои прошел открытый чемпионат Узбекистана по рукопашному бою, в котором приняли участие 300 спортсменов со всех регионов страны.

Евгения БАЛТАЕВА.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-927. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 171. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ. Итого по УзА: 21.20 Подписано в 23.40

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Nardnoeslovo.uz>
E-mail: Info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор А. ЗОТОВ
Журный Ю. ЛОГИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЬВА